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Question écrite n° 9048

Texte de la question

Mme Delphine Lingemann appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles, sur la situation préoccupante des personnels navigants techniques (PNT) d'hélicoptères assurant des
missions pour les hôpitaux, notamment au sein des services d'aide médicale urgente (SAMU). Ces
professionnels, pilotes et assistants de vol, assurent chaque jour le fonctionnement de plus de 50 hélicoptères
mobilisés pour des interventions vitales. Leurs missions, effectuées dans des conditions particulièrement
exigeantes, impliquent des rythmes de travail intenses - services de 12 heures sur 7 jours consécutifs - dans des
environnements à haute intensité physique et mentale. Malgré le rôle crucial qu'ils jouent dans le système de
santé français, les PNT SAMU n'ont pas bénéficié des revalorisations issues du Ségur de la santé. Par ailleurs,
depuis la crise sanitaire de la covid-19, leurs rémunérations n'ont pas été revalorisées pour compenser
l'inflation, entraînant une perte notable de pouvoir d'achat. Cette situation contribue à une crise de vocation dans
la profession : difficultés de recrutement, démotivation, conditions de travail dégradées et sentiment d'abandon.
Les grilles de rémunération actuelles ne sont pas en adéquation avec les compétences, responsabilités et
contraintes inhérentes à l'exercice de cette activité. Les impacts sur leur vie personnelle et familiale deviennent
eux aussi préoccupants. Après de nombreuses alertes restées sans réponse de la part des employeurs et des
autorités publiques, les syndicats représentatifs (SNPL et SNPNAC) ont été contraints de déposer un préavis de
grève illimitée à compter du 29 mai 2025. Elle lui demande donc quelles mesures urgentes elle entend prendre
pour garantir un avenir pérenne pour ce maillon essentiel de la chaîne de secours médical. Elle souhaite
notamment savoir s'il est envisagé d'intégrer les PNT opérant pour le SAMU dans les dispositifs de
reconnaissance salariale et de soutien réservés aux professions essentielles du système de santé.
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